

齐鲁晚报是怎么“炼成”的?

小记者到齐鲁晚报总部探秘编报流程

本报9月10日讯(记者 石剑芳) 编辑主要干什么工作?记者的稿件是按什么规律排列的?什么样的稿件能编辑出版?带着一连串疑问,本报小记者于8月30日走进齐鲁晚报总部进行参观采访。

编辑彭传刚老师首先带领小记者们参观了总部办公环境,并简单介绍了采编流程。“一份报纸在发行面世之前需要多个部门相互配合,记者采写新闻、编辑修改稿件、编排版面。第二天6点之前所有的报纸印刷发行。最后就是大家订阅的报纸了。”彭传刚老师细心地向小记者介绍着编报流程。

编辑需要什么类型的稿件,什么样的稿件能抓住时效性,怎样给稿件起标题……小记者们

听得津津有味,还时不时地记下老师的讲课要点。在听到一份报纸出版前光校对就至少三次时,小记者们惊讶地说:“原来出一份报纸有这么多环节,光校对就这么复杂,要出一份报纸也太不容易了!”

在讲课结束后,小记者们将在场的记者团团围住,围绕日后新闻采访提出了很多关心的问题。“请问你们的新闻线索是从哪里来的?”“能说说你最难忘的采访经历吗?”“什么样的人能做编辑?”“我能自己做一下报纸版面吗?”

“记者在外面采访风吹日晒真不容易,编辑每天都工作到深夜也很辛苦,从报纸上的每个字都能让人感受到他们的辛勤和汗水。作为一名小记者,真希望

我能亲自把自己的稿件排放在报纸上。”小记者石广琦说道。

应广大家长要求,本报小记者团继续招募中。章丘小记者团旨在帮助孩子们提高综合素质,增强语言表达和社会交往能力。现在章丘小记者队伍已有30人,您是否想让孩子也参加这个队伍呢?我们期待您的加入。

您可以通过以下三种方式联系我们。邮箱qlwbjrzq@163.com,办公电话83322899,手机13864006792,也可通过齐鲁晚报今日章丘新浪/腾讯官微、齐鲁晚报今日章丘微信报名,报名参加并缴纳200元报名费的小记者,可以获得价值180元全年《齐鲁晚报》一份。报名地址:明水经济开发区管委会保障楼410室。

一般栏目

珍贵的一课

小记者 刘宗梅

近日,我们齐鲁晚报章丘小记者团来到了齐鲁晚报总部,参观真正的记者办公室,学习如何成为一名好记者。

给我们讲课的是编辑老师彭传刚,他通过自己从事记者、编辑的亲身经历,给大家讲解了成为一名记者需要的条件。

首先,记者要有吃苦耐劳的精神。新闻必须是真事,不能有假,需要记者不辞辛苦地跑现场,探究事情的真相。

其次,记者需要有较高

的综合能力,能快速、保质、保量地写出稿件,用词要严谨。另外,标题也非常重要,一篇比较成功的稿子需要标题一下子把人吸引住。

最后,当稿件发表以后,要仔细观察与自己交的稿件有什么不同,比较一下这样修改的好处,通过不断对比学习,提高自己的写作水平。

老师还和我们一块儿分享了他发表的一篇图片新闻,与我们讨论怎样选择独特的视角和好的标题。

通过这珍贵的一课,小记者们向真正的记者又迈进了一步!



小记者们在齐鲁晚报总部合影留念。



小记者李一佳现场练习拍照要素。

好作文是改出来的

小记者 刘佳秋

8月30日,我们齐鲁晚报小记者们一起来到济南齐鲁晚报总部参观。刚下车就看到了一座高楼,进去后映入眼帘的是平时记者叔叔阿姨们工作的地方,我也开始幻想:当有一天我长大了,我也会坐在这样的办公室里,和叔叔阿姨一样跑现场、写稿子、辛勤地工作……

我们后来又跟着一个编辑叔叔进入了会议室,他告诉我们做一名记者,首先要讲究时效,按时交稿。不要出现错

别字,不要出现语法错误,新闻要讲究真实性,做好一名优秀的记者首先要做一个有心人,文章要吸引眼球,作为记者最成功的无非就是自己写出来的稿子无需编辑有任何改动,就可以见报。

作为记者,你的稿子必须要一遍又一遍地改,有句话:好作文不是写出来的,而是改出来的。

编辑叔叔还简单地给我们介绍了一下新闻,总体来说新闻分为:经济新闻,社会新闻,政治新闻,娱乐新闻等。今天我收获很多。

兴奋和后悔

小记者 裘昊霖

今天我们章丘站的小记者们去齐鲁晚报的总部参观学习,这次活动我们期望很久了!中午12:30我们在开发区管委会集合,坐大巴车去济南。

齐鲁晚报总部大楼叫山东传媒大厦,有33层,我一进大厦,看到里面真豪华啊!我们要上29层。我们乘电梯一会儿就上去了。从楼内的窗户往外望去,哇,我都可以看见千

佛山上的那个大佛!

我对这里很新奇,老师给我们上课,讲了很多知识。说实话,由于我到处都感到好奇,都没有静下心来,有好多知识我都没听到心里去。要是还能再有一次机会我一定要好好听讲,好好学习,好好珍惜!

在回去的路上,我们玩了好多游戏。石老师还用手机搜了一些脑筋急转弯让我们猜,我答对了三道题,老师奖励了我三颗糖,嘿嘿。

TOYOTA

9月1日-9月30日

✓ 半价购车 最高两年免息

✓ “定保贷” 赠送4万公里保养

✓ 特惠车型 5.98万起

庆祝教师节
教师购车更享优惠豪礼

牛气!!!

还需政策牛!



章丘明星丰田4S店 销售热线: 0531-83111000 地址: 章丘明水眼科医院西100米路北